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KVĚTEN 2014 Cena Kč 10,- Ročník 24

Ze zasedání Rady a Zastupitelstva městyse Křemže

Historie křemežských zvonů

Dne 7. 4. 2014 se rada městyse spolu se zastupitelstvem sešla 
na  své 72. schůzi, kde projednala zejména tyto záležitosti:  
žádost o prodej pozemku  p. č. 947/2 v k. ú. Křemže v chatové  
osadě Hůlkova stráň (ZM rozhodlo o  záměru pozemek 
prodat), žádost o  úpravu podmínek nájemného v  čp. 321 
(ze závažných důvodů bylo vyhověno s  termíny plateb), 
návrh nové smlouvy s  firmou EKO-KOM (návrh smlouvy byl 
odsouhlasen), novou žádost o  obnovu obvodního oddělení 
Policie ČR (vzhledem k  množícím se negativním jevům bude 
vznesen požadavek na krajské vedení Policie a MV ČR s podporou 
petice občanů), dále starosta informoval o úspěšných žádostech 
o dotaci ze SFŽP na zateplení základní školy a mateřské školy 
v  Chlumu, dále ZM jednalo v  různém o  kulturních akcích 
v nejbližším období (Lego projekt, májová akce na hřišti ZŠ atd.), 

o opravě části pozemku u fotbalového hřiště, umístění lavičky 
na komunikaci z Pasíček na Bohouškovice atd.

Dne  28. 4. 2014 se rada městyse sešla na  své 73. schůzi, 
kde projednala zejména tyto záležitosti: rozpočtové opatření  
č. 1/2014 - schválené dotace (schváleno), účetní závěrku ZŠ a MŠ 
Křemže (schváleno), prodloužení nájemní smlouvy na pozemek 
pod garáží u  bytovky čp. 271 (schváleno), výběr dodavatele 
na akci  „Dívčí kámen - Západní palác, zajištění severozápadního 
nároží II. etapa (fy Eurostav Tábor), žádost o. s. Kamínky 
o  příspěvek na  činnost (schválen příspěvek 10 tis. Kč), žádost 
o  odkoupení pozemku p. č. 848/1 v  k. ú. Chlum, část Loučej 
(RM nedoporučila ZM schválení prodeje), stížnost na  chov krůt  
u čp. 201 v Křemži.

S úctou Ing. Josef Troup - starosta

V návaznosti na článek v předchozím Křemežsku jsem se chtěl 
v  několika řádcích zmínit o  osudech křemežských zvonů.  
Ukázalo se však, že se jedná vpravdě o  historický thriller, 
navíc značně nepřehledný vzhledem k  různým historickým 
pramenům, které nejsou vždy přesné a  mnohdy si i  odporují. 
Nejsem žádný historický badatel a  své poznatky jsem čerpal 
pouze ze mně dostupných zdrojů. Nekladu si tedy právo 
na  úplnou přesnost mých informací. Strávil jsem nečekaně 
mnoho času nad stránkami kronik a  jiných podkladů, včetně 
vyprávění pamětníků. Z  původně tedy jednoduché záležitosti 
se vyklubal složitý problém. I  tak jsem si na  všechny otázky 

nedokázal odpovědět a  některé záhady pro mne přetrvávají. 
Pokusím se však být stručný,  abych se nedostal do rozporů, se 
kterými jsem se při svém pátrání potýkal. 

Kostel sv. archanděla Michaela se poprvé připomíná již roku 
1351. V roce  1557 Jan Častolár z Dlouhé Vsi kostelní loď rozšířil. 
Zvony byly umístěny v dřevěné věži na vyšší podezdívce severně 
od kněžiště a ve věži nad kaplí.

Kostel Častolárův později nedostačoval pro počet věřících. Když 
nakonec  v roce 1878 začal být strop chrámové lodi povážlivě 
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nebezpečný, bylo jisto, že musí být postaven kostel nový. Se 
stavbou bylo započato v  roce 1885 a  23. 10. 1887 byl  nový 
kostel vysvěcen Jeho Milostí biskupem Martinem Říhou.

Zvony v tomto kostele: Velký zvon – průměr 1,01m, 0,84 výšky, 
váhy asi 620 (někde udáváno 680) kg z  roku 1729. Prostřední 
zvon – průměr 0,83 m, výška 0,7 m, ulitý roku 1557,  váhy asi 
300 kg, zvaný Michal. Malý zvon – průměr 0,53 m, výšky  0,4 m, 
vážící 95 kg z roku 1552, který byl údajně přenesen z bývalé kaple 
sv.  Voršily a na kterém byl krásný latinský nápis, který v překladu 
zní „Dej, Pane, mír našim duším, poněvadž ho není.“ Nejmenší 
zvon „umíráček“ byl zavěšen na  věžičce nad presbytářem  
tzv. sanktusníku. Má průměr 0,41 m, výšku 0,34 m, váhu 36 kg. 
Podle posledních informací se jedná o  vůbec nejstarší zvon, 
možná o sto let starší než zvon Michal, takže se již dostáváme 
do poloviny 15. století. 

Přišla 1. světová válka a  s  ní i  první zásahy do  života zvonů.   
1. září 1916 byl odvezen (zrekvírován) velký zvon. Ve farní kronice 
se píše: „Největší zvon, vážící asi 680 kg, aby snáze mohl být 
z věže vzat, byl na věži provrtán od pěti vojáků, pak od vojáků 
rozpůlen a dolů spuštěn za velikého zármutku všech osadníků. 
Měl velmi pěkný hlas,  daleko slyšitelný. Dne 23. listopadu 1917  
při druhé rekvizici odveden státu i zvon z roku 1552.“ (V obecní 
kronice jsou pravděpodobně chybně uvedena data stáří těchto 
zvonů. ) Zvon Michal zatím tyto neblahé události přežil. Obecní 
kronikář uvádí – cituji: „Když zvony nám odváželi, zvonilo se 
jako při pohřebním průvodu a mnohému z přítomných to slzu  
vyronilo.“

Čas plyne dál a  zvony  v  kostele zůstávají ve  stavu jako je 
nyní, tzn. zvon Michal a umíráček. Obecní kronika opět uvádí:  
„Bylo to smutné klinkání jedním zvonem při všech průvodech 

církevních i  pohřebních a  slavnostních, a  proto bylo jen 
přáním všech osadníků, aby byly zvony pořízením nových zase 
doplněny.“ 

Děkan Jan Bohuslav a kaplan Antonín Komrska  po 1. světové 
válce podnikli dobrovolnou sbírku a  získali i  soukromé 
dobrodince (dnes tomu říkáme nepřesně sponzory) 
na zakoupení nových zvonů. Dobrá věc se podařila, a tak  byly 
pořízeny tři nové zvony. Dovolím si vám je představit, protože 
již nežije mnoho pamětníků a zvony tyto měly také krátký život. 

Velký zvon „Maria“ měl průměr 95 cm, váhu 527 kg a  byl 
ozdoben obrazem Marie a  nápisem „Maria, Matko bolestná, 
pokoj a  mír vypros nám.“  Zvon byl pořízen  ze sbírek a  darů 
osadníků. Prostřední zvon „Václav“  měl průměr 62 cm, váhu  
134 kg a byl opatřen obrazem  sv. Václava a nápisem „Na paměť 
Tomáše, Kristýny a Kateřiny Plánské ze Stupné č. 17“. Zvon menší 
„František“ o průměru 56 cm a váhy 104 kg byl opatřen obrazem 
patrona dárce sv. Františka Xaverského a  nápisem  „Věnuje 
rodina Honzíkova ze Mřičí č. 15.“

Zvony byly sladěny do  akordu fis moll. Odlití zvonů provedla 
firma pana Pernera  v Č. Budějovicích. Z dílny v Suchém Vrbném 
je dovezl Tomáš Velíšek, rolník ze Mřičí, u něhož zůstaly uloženy 
přes noc.

V  neděli 18. dubna 1926 konalo se pak  slavnostní svěcení 
zvonů samých. Zvony dovezl pan Velíšek „čtyřspřežím, s postroji 
lesknoucími a  na  voze kvítím a  zelení ozdobeným“ (cituji 
kroniku). Svěcení zvonů vykonal Th. Dr. Antonín Mráz, kapitulní 
děkan z Českých Budějovic. Usazení zvonů do věže nebylo pro 
úzká okna  ve věži možné provést zvenku. Byla tedy pro tento 
účel vybourána klenba ve  věži a  tímto otvorem byly zvony 
vytaženy na připravená místa pomocí dvojitých kladek a řetězů. 

Od této chvíle se tedy každou neděli ozýval akord čtyř zvonů, 
řekl bych na  velikost osady i  dobu samotnou věc nevídaná. 
Obsluhu čtyř zvonů (samozřejmě ručně pomocí provazů) 
nemohl pochopitelně zvládnout  kostelník sám, a  proto mu 
chodili vypomáhat mladí chlapci. Já sám jsem tuto dobu nezažil, 
ale ze svého mládí si dobře pamatuji, že obsluhovat provaz 
zvonu byla svým způsobem pocta a také určitý kumšt a pokud 
jsem měl tu možnost, vždy jsem si to rád zkusil. 

Uložení zvonů bylo následující. Zvon Maria byl severně od zvonu 
Michal. Nad zvonem Maria byl umístěn zvon Václav a  nad 
zvonem Michal byl zvon František. Do  zvonu Maria kladívka 
od  hodinového stroje odbíjela hodiny a  do  zvonu Václav byly 
odbíjeny čtvrtě. Dnes máme na  našich hodinách za  tímto 
účelem zhotoveny speciální hodinové cymbály. Pochopitelně 
při pohybu těchto kladívek do  zvonu bylo nutno, aby tyto 
byly v  klidu, což kostelník pan Bednář ne vždy dodržel, a  tak 
docházelo k poruchám. 

Další zvony se objevily v Křemži ve  věži Husova sboru. Samotná 
stavba byla  slavnostně otevřena 1. května 1932 a v roce 1938 
(přesné datum nevím) byly ve věži zavěšeny zvony Václav, Karel 
Farský, TGM a menší umíráček, o kterém nevím, zda tam nebyl 
již dříve. Jejich koupi umožnila darem 10 000 K paní Paclíková, 
vdova po řídicím učiteli. Při této význačné slavnosti bylo průčelí 
sboru ozdobeno nápisem, který ač se zvony nesouvisí, si dovolím 
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připomenout:  „Abyste se milovali, dobrých násilím tlačiti nedali 
a pravdy každému přáli. – Jan Hus“.

Tato z  pohledu křemežských zvonů skutečně zlatá doba 
však neměla dlouhého trvání. Jako při první, tak i  při druhé 
světové válce dochází k úředně nařízenému rekvírování zvonů 
z  věží obou křemežských kostelů. Dne 27. března 1942 byly 
sňaty s kostela sv. Michaela tři zvony zavěšené v dubnu 1926. 
Největší z nich, zvon Maria byl pro snazší demontáž roztříštěn 
na  45 kusů. Další den 28. března 1942 sňaty tři zvony z  věže 
kostela Československé církve husitské, tedy po čtyřech letech 
od  jejich zavěšení. Na  této věži zůstal jen malý zvonek, což 
vlastně zůstává i jako současný stav. Dne 11. června 1942 došlo 
bohužel i na zvon Michal z roku 1557 v katolickém kostele. Ani 
památkový úřad ho nezachránil. Mladý pan Perner, který řídil 
snesení zvonu, řekl, že ho pravděpodobně dostaneme zpět. Aby 
nebyl poškozen a celý byl z věže snesen, prohloubili a rozšířili 
zedníci okno ve věži o potřebnou část k protažení zvonu a pak 
jej spustili pomocí kladek na  zem. Nato odvezen do  Českých 
Budějovic a  pak má být odvezen do  Prahy - Maniny, kde jako 
starožitnost má býti s ostatními starými  zvony z rozličných míst 
svezenými, uschován. Od  této chvíle zůstaly ve  křemežských 
kostelích jen dva malé zvonky – umíráčky, což jen dokresluje 
válečné ovzduší a strach. 

Zvon Michal, okolo kterého se celé mé povídaní točí, měl ale 
nakonec šťastný osud. Skončila 2. světová válka a  já si pro 
vystihnutí ovzduší této doby dovolím opět ocitovat zápis z farní 
kroniky. I v jiných případech jsem z důvodu autentičnosti citoval 

zápisy kronikářů bez jakýchkoliv úprav, abych vám dobu dávno 
minulou přiblížil co nejvíce. 

„Dne 4. ledna 1946 byl zavěšen zcizený zvon Michal  na  věž, 
panem Fošumem z  Přísečné, kterého vyslala stavitelská 
schwarzenberská správa v Č. Krumlově. Pomáhali při tom místní 
sousedé, rolníci Panuš, Jakubec, Mejzlík, kovář Mrkvan a sedlář 
Bárta. Z Chluma rolník Bürger a Bárta zedník. Poprvé rozezvučel 
se v  předvečer svátku Zjevení Páně. Za  dopravu z  Prahy 
do Českých Budějovic zaplaceno 640 K, které osadníci poskytli 
sbírkou v  kostele. (Ukradnou vám zvon a  pak si ještě musíte 
zaplatit dopravu zpět ?! – pozn. aut.) Přepravu zvonu z Českých 
Budějovic provedl zdarma pan František Diviš, obchodník 
v Křemži.“

Tím by mohlo celé vyprávění o křemežských zvonech skončit. 
Jistě jste si všimli, že se prakticky nezmiňuji o kapli sv. Voršily, ať 
již původní či současné. Zde je pro mne, co se týče zvonů, ještě 
několik záhad. Nechci příliš spekulovat, a tak si zvony na Voršile 
necháme na  příště, až budu vědět víc nejen o  zvonech, ale 
i kapli samé. 

V minulém Křemežsku  jste se již něco o zvonu Michal dozvěděli. 
Budu nesmírně šťastný, když se záměr upravit zavěšení zvonu 
a změnu jeho pohonu tzv. lineárním motorem podaří uskutečnit. 
Současný stav je opravdu neudržitelný. Je samozřejmé, že 
takováto záležitost není zadarmo. Církev, která je jako investor 
na prvém místě, se k tomuto záměru staví kladně. Stejně tak je 
příznivé i  stanovisko obce. Teď již záleží jen na  nás, tak zvané 
mlčící většině, jak se k  celé záležitosti postavíme, aby naši 
potomci mohli si o nás číst v kronikách stejně tak obdivně, jako 
my čteme zápisy z  19. a  20. století. Nakonec ten Michal nám 
zazvoní každému. 
Prameny: 
1.	 Soupis památek historických a  uměleckých v  Království  Českém, autoři  

F. Mareš a J. Sedláček
2.	 Farní osada Křemže v Čechách – Jan Elias
3.	 Z dějin Křemežska, vydal Ob. úřad 1994
4.	 Ze starých dějin Křemežska, Jiří Záloha
5.	 Farní kronika Křemže
6.	 Obecní kroniky Křemže  (1740) 1923-1926, (1913) 1927-1945 (1952)
7.	 Vyprávění pamětníků – pan Daněk aj.

                                                             Ing. Jan Mejzlík

Římskokatolická farnost Křemže pořádá
v pátek 23. května 2014 od 19 hodin

NOC KOSTELŮ
v kostele svatého archanděla Michaela v Křemži na náměstí.

Program:
19:00, 20:00, 21:00 	 Seznámení s historií kostela – Mgr. Jarmila Hansová
19:15, 20:15, 21:15 	 Kostel jako liturgický prostor – P. Ondřej Urbisz (farář)
19:30, 20:30, 21:30 	 Varhany zvenku i zevnitř – Jan Mejzlík (varhaník),  

MUDr. Blanka Tichavová ml. 
19:45,20:45, 21:45 	 Věž, věžní hodiny, zvony – Ing. Jan Mejzlík
22:00 	 Varhanní koncert – Trio Karageorgiev: 
	 J. S. Bach - Chaccone d moll (violoncello), W. A. Mozart - Alleluja, G. Caccini – Ave Maria

19:00 – 21.55 je možné prohlédnout si všechny prostory kostela (hlavní loď, presbytář, zákristie,  
náhrobní kámen za oltářem, kůr, věž, půda), doporučujeme baterku s sebou.

Info: www.nockostelu.cz
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Základní  škola  a Mateřská  škola  Křemže 

3. A

3. B

4.A

4.A

Besedy pro děti v  Knihovně městyse 
Křemže
Dne 3. dubna 2014 navštívili knihovnu žáci 5. třídy Základní 
školy v Křemži. Nejprve jsem je seznámila s životem a knihami 
spisovatele Jaroslava Foglara, a  také jsme si řekli něco 
o skautingu. 
Pak jsem pro ně připravila soutěžní otázky týkající se uspořádání 
knihovny a vyhledávání knih v regálech. Po rozdělení do skupin, 
zkusili na tyto otázky odpovědět a vyhledat zadané knihy. Mohli 
k  tomu využít on-line katalog knihovny i  internet. Na  závěr 
jsme si řekli správné odpovědi a  potom si ještě vybrali knihy 
na půjčení.

Miroslava Průchová

Ve dnech 1. a 9. dubna 2014 navštívili knihovnu žáci třetích  
a čtvrtých tříd Základní školy v Křemži. 

     Nejprve jsme si připomněli, jak jsou řazeny knihy v knihovně. 
Pak jsem pro ně připravila soutěž, ve které odpovídali na otázky 
z literatury, určené pro jejich věk. Po jejich vyplnění jsme si řekli 
správné odpovědi. Potom jsem jim přednesla básničky několika 
různých básníků, vybrané z knih. Např. básně Jiřího Žáčka, Josefa 

Kainara, Františka Hrubína, Pavla Šruta, Miloše Kratochvíla, ale  
i některých básníků z 19. stol. 
Na závěr si žáci vybrali knihy, které si půjčili domů.
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poprosili OÚ, aby se postaral o odvoz. Buď se Chlumáci 
polepšili, nebo pomohly koše. Našim míněním ale je, že 
největší podíl na čistotě tohoto místa má paní Darina 
Přibylová, která nepořádek průběžně uklízí. Prosíme tak 
všechny, aby tam udržovali pořádek a papírky házeli 
do koše. Do přírody nepatří. Na závěr naší práce jsme 
s dětmi vyvěsili cedulky o tom, že jsme Alej uklidili a že 
prosíme o udržování pořádku. Tyto cedule bohužel do 
druhého dne nějaký záškodník ukradl.

Za MŠ Chlum Hana Hálová

 

In
z
e
r

c
e

In
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r
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Čarodějnický den
Dne 30. dubna 2014 proběhl na ZŠ a MŠ Křemže tradiční rej 
čarodějnic. Zúčastnilo se ho mnoho dětí, první stupeň a školky 
z Křemže a Chlumu. Počasí nám přálo, stanoviště byla pěkně 

připravená a děti byly spokojené. Tento den organizovala třída 
7. A. Děti si na památku odnesly omalovánku a sladkou odměnu. 
Za celou akci zodpovídal třídní učitel Miloslav Šetele.

22. 4.  ve školce Chlum
Do naší školičky jsme se po velikonočních prázdninách vrátili 
22. 4. Na tento datum je určen Den Země, a my tedy vrazili do 
Aleje stejně jako minulý rok, abychom ji vyčistili. Chlumská alej 
je často startovní či cílovou rovinkou našich vycházek, proto ji 
chceme mít v  nejlepším pořádku. Oproti loňskému roku, kdy 
jsme odpad nemohli ani unést, jelikož jsme ho vytřídili čtyři 
pytle, byl letošek mnohem lepší. Sesbírali jsme dohromady 
pytel a půl odpadků. Vše jsme řádně třídili a následně jsme 

Mateřská  škola  Chlum 

Zahradnické práce Jaroslav Oupic
Kompletní realizace zahrad a mnoho dalších činností  

v zahradnických pracích (kvalita a dobrá cena).

Tel č. 604 231 577     www.zahrady-zpo.cz
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Pálení čarodějnic na školkové zahradě
24. 4. jsme se v 16 hodin sešli s rodiči a dětmi na školkové zahradě 
v MŠ Chlum, abychom upálili čarodějnici. Pro nepředvídatelnost 
počasí jsme nejprve opékali vuřtíky a pálili čarodějnici. S plným 
bříškem jsme pak mnohem lépe soutěžili v mnoha disciplínách. 
Létání na  koštěti, cesta zakletým lesem poslepu, průchod 
pavučinou, hod koštětem na  cíl, běh v  čarodějných botách 
a chytání much pro pavouka byly jen některé z kouzelnických 
soutěží. Na závěr všechny děti dostaly letecký průkaz. Spálená 
čarodějnice se na  nás ještě zazlobila tím, že na  nás poslala 
buřinu, a tak jsme všichni utíkali schovat se domů.

Za MŠ Chlum Hana Hálová

Stavění májky v Chlumu 2014
Ruční stavění májky vedl za Honzu Zimmermanna jeho 
nástupce Pája Zimmermann a dosáhl stejného úspěchu - májku 
jsme postavili.

Všem zúčastněným patří poděkování za nezištné udržování 
této krásné tradice v Chlumu.

Starosta dobrovolných hasičů v Chlumu Václav Bürger
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Knihovna městyse Křemže

 

 

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

22. KVĚTNA 2014 
ZAVŘENA

Čtení a besedování o knihách
Při letošním jarním literárním výletě jsme dne 15. dubna 2014 
navštívily Český Krumlov. Nejprve jsme šly do Hradního muzea, 
kde jsme si prohlédly vystavené exponáty ze zámeckých 
depozitářů z  dob pánů z  Krumlova, Rožmberků a  dalších 
významných šlechticů, kteří v  průběhu staletí sídlili v  Českém 
Krumlově. 
Odtud jsme se vydaly na náměstí Svornosti, kde si v Krumlovské 
Fontáně, každá z nás, vybrala něco dobrého k  jídlu. Po obědě 
jsme zamířily do  Muzea voskových figurín, které se nachází 
v  rekonstruovaném renesančním domě. Jsou zde voskové 
figuríny dobových řemeslníků, české i  světové historické 
osobnosti a významné osobnosti 20. století. 
Cestou na  nádraží jsme se ještě zastavily v  kostele sv. Víta 
a  vyfotily jsme se v  zrekonstruované jezuitské seminární 
zahradě. Výlet se nám líbil i přesto, že ten den nebylo moc teplo.

Miroslava Průchová

Knihovna Městyse Křemže pořádala dne 2. dubna 
2014 již tradiční JARNÍ VAZBY KVĚTIN. Jarní i velikonoční 
dekorace vytvořila Veronika Bartošová. Návštěvníci tak získali 
inspiraci pro vytvoření vlastních aranžmá. 

Miroslava Průchová

Dne 7. dubna 2014 odpoledne se konala v knihovně 
VELIKONOČNÍ DÍLNA pro děti.
V  knihovně byla pro děti připravena obarvená vyfouknutá 
vejce, která si mohly pomalovat fixy nebo temperami. Podle 
předlohy si také mohly děti vystřihovat z  barevných papírů 
různé velikonoční dekorace.

Miroslava Průchová

Mé Křemežsko

výstava mladých umělců
(zejména dětí z mateřské a základní školy)

bude ještě celý květen ke zhlédnutí   
 

v Husově sboru v Křemži
Přijďte se podívat, vystavená díla stojí za to!

soboty 15 - 18 h
neděle  9 - 19 h

pondělí a úterý po telefonické domluvě – 
728 523 700

(pí farářka M. Heřmanová)

Náboženská obec 
Církve československé husitské Křemže
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Základní organizace Českého zahrádkářského 
svazu zve všechny zájemce 

na přednášku s promítáním na téma

 „Pěstování  drobného ovoce“. 

Přednáška se uskuteční 
v pátek 30. května v 19:00 hodin 

v zasedací místnosti v 1. patře radnice. 
Hostem večera bude Ing. Ivan Dvořák.  

S jeho odbornými články se můžete 
setkat  také v časopise Zahrádkář. 

Všichni jste srdečně zváni!

Přednáška 
pro zahrádkáře

 
Upozornění

Upozorňujeme majitele psů, že 
poplatek ze psů se platí do konce 
měsíce května 2014. 
Děkujeme za včasnou úhradu.

Vakcinace proti vzteklině
proběhne v sobotu 24. 5. 2014

Chlum	 9,00 - 9,45	 na návsi
Loučej	 9,50 -  10,05	 před hasičskou 

zbrojnicí
Lhotka	 10,10 – 10,20	 na návsi 
Křemže	 10,25 – 11,05	 nádvoří před 

Domem služeb           
Chlumeček	11,10 - 11,15	 před vepřínem
Stupná	 11,20 – 11,40	 na návsi
Chmelná	 11,45 - 12,05	před hospodou
Mříčí	 12,10 - 12,20	před obchodem    

C e n a :  
Vakcinace proti vzteklině 

 80,00 Kč
Vakcinace kombinovanou vakcínou       

180,00 Kč
Tablety na odčervení 

 30,00/10 kg
Proti klíšťatům  

50,00/15 kg

Očkovací průkaz 
si vezměte s sebou !!! 

Svačinka u „FLEKA” 
     (malá prodejna v  Chlumu č. 69 

 u Křemže) vedle MŠ Chlum
E-mail: svacinkaufleka@seznam.cz
Internet: http://flek.webmium.com/
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MC Křemílek – program na květen
Náměstí 7, Křemže, Bc. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz       www.kremilek-kremze.cz

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 20,-Kč dospělý, děti zdarma. První návštěva ZDARMA!

www.kremilek-kremze.cz

Akce klubu
15. 5. 2014 čtvrtek

Den otevřených dveří – 9:30 – 11:30 přijďte si prohlédnout naše mateřské centrum 
Křemílek, vyzkoušet cvičeníčko pro nejmenší nebo si něco hezkého vyrobit. Vstup ZDARMA.

Vzdělávací kurz

16. 5, 17.5 a 23. 5., 24. 5. 2014 MC Křemílek
„Osobnostní růst ženy hledající své místo na trhu práce i v sobě samé“

MAS BLN o.p.s. a OS Rozkvět zahrady jižních Čech vás zvou k účasti v motivačním kurzu. 
Osnova kurzu: sebepoznání – odhalování svého potenciálu, co je stres a jak se projevuje, 

psychologická cesta předcházení stresu v běžném životě a každodenních situacích, identifikace 
možností dalšího rozvoje v budoucnosti. Vzdělávací kurz je ZDARMA!

Výtvarný program klubu
15. 5. 2014 čtvrtek

Rodina u stolu – 15. května slavíme Mezinárodní den rodiny, proto si z barevných papírů vystříháme 
členy rodiny a nalepíme je okolo velikého stolu. 

22. 5. 2014 čtvrtek
Malovaná louka – vodovými barvami namalujeme přes šablony květinky, broučky, motýlky, prostě 

všechno, co patří na květnovou louku. Přineste si zástěrku na malování.

29. 5. 2014 čtvrtek
Veselá včelka – z ruličky od toaletního papíru si vyrobíme včelku na zavěšení. Přineste si jednu ruličku.
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Moje první setkání s FOKUSEM
V  listopadu 2010 jsem byla hospitalizována na psychiatrii 
v Českých Budějovicích, kde jsem se poprvé dozvěděla o Fokusu, 
který nám přišli představit pracovníci organizace. Po propuštění 
z nemocnice jsem se vrátila do bytu mých rodičů. Pobírala jsem 
sice v  té době invalidní důchod, ale jeho výše mi nestačila na 
placení vlastního nájmu. Chtěla jsem pracovat, ale nevěděla 
jsem, kde práci hledat, jaké mám možnosti a jestli to vůbec 
zvládnu. Dlouhé dny jsem trávila sama ve svém pokoji, bez 
přátel, o které jsem postupně přicházela v době po propuknutí 
mé nemoci, kdy mi kontakt s  lidmi vadil a vyhledávala jsem 
samotu. Deprese se proto prohlubovaly a úzkost sílila. V té době 
jsem si vzpomněla na Fokus a požádala maminku, aby mě tam 
doprovodila.

Z prvního setkání s pracovníky Fokusu jsem měla příjemný pocit. 
Najednou tu byl někdo, kdo mě vyslechl a nabídl mi pomocnou 
ruku. Nejprve mě pracovnice seznámila se vším, co mi může 
FOKUS nabídnout a v jakých oblastech mi mohou pomoci. Pak 
jsem dostala prostor já, abych mohla pracovnici sdělit, co mě 
trápí a co bych chtěla změnit. 

Zpočátku jsem docházela na Program denních aktivit, kde jsem 
poznala mnoho příjemných lidí, potýkajících se s  podobnými 
problémy, jaké jsem měla já. Program denních aktivit mi 
pomohl zvykat si postupně na pravidelný režim. Když jsme 
společně s pracovnicí a mým psychiatrem usoudili, že zvládnu 
chodit na několik hodin do práce, pomáhala mi pracovnice 
hledat vhodné místo. Nabídla mi práci v  Chráněné dílně na 
čtyři hodiny denně, souhlasila jsem a o týden později jsme se 
tam šly společně podívat. Práce se mi líbila a o měsíc později 
mě zaměstnali. Do Fokusu docházím i přes to, že už mám práci. 
Občas si s někým popovídat je fajn a já vím, že do Fokusu mám 
dveře vždy otevřené a že můžu kdykoli s čímkoli přijít a dostane 
se mi vstřícného jednání a přiměřené podpory.

FOKUS a jeho služby
Střediska FOKUSu se nachází v  Českých Budějovicích a Českém 
Krumlově. Kontaktní místa jsou v Třeboni a v Prachaticích. Služby 
jsou poskytovány i terénní formou v  dojezdové vzdálenosti 
do cca 1 hodiny od jmenovaných měst. V  současné době jsou 
poskytovány služby Komunitního týmu a Sociálně terapeutické 
dílny:

Služby komunitního týmu zahrnují sociální poradenství, 
pomoc při využívání veřejných služeb, pomoc při komunikaci se 
zaměstnavateli a s  úřady, doprovody, nácviky běžných činností, 
pomoc s  vyřízením dávek či příspěvků. Součástí služby je 
Tréninkový program bydlení, sloužící k  podpoře osob, které se 
rozhodnou k samostatnému bydlení.

Sociálně terapeutická dílna má za cíl posílit a rozvinout 
pracovní a sociální dovednosti a návyky, jako je například včasné 
a pravidelné docházení do zaměstnání. Klienti mohou využít 

pomáhá lidem s duševním onemocněním
Program denních aktivit (ruční práce, vaření, výlety, sportovní 
aktivity, vícedenní pobyty).

Více informací naleznete na našich webových stránkách  
www.fokus-cb.cz.

Kontakty:
FOKUS České Budějovice, o.s.	 Středisko Český Krumlov	
Bezdrevská 1	 Nad Nemocnicí 424	  
370 11  České Budějovice	 381 01  Český Krumlov	  
Telefon: 385 310 835	 Telefon: 774 496 935	  
E-mail: fokus@fokus-cb.cz	 E-mail: ckrumlov@fokus-cb.cz	

narodili se noví občánci

životní jubilea

	 Marie BAJEROVÁ	  Chmelná – 71 let

	 Jan KAČER	 Lhotka – 74 let

 	 Jan ČERKL	 Chlum – 27.4.2014

František SARAUER	      Křemže – 75 let
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O  velikonočních svátcích se uskutečnil velký badmintonový 
turnaj v  Berlíně. Mezi třemi stovkami startujících hráčů ze 
čtyř zemí (Německo, Dánsko, Polsko a  Česká republika) se 
zúčastnili i tři hráči Sokola Křemže. Startující hrají ve skupinách 
podle věku a  podle výkonnosti. Mezi těmi vyspělými – tedy 
v  kategorii „A“ – hráli Petr Beran (v  soutěži hráčů do  l5 let) 
a Jindřich Kukač (mezi hráči do 17 let). Markéta Kukačová sbírala 
zkušenosti mezi hráči do 15 let kategorie „B“. Pro M. Kukačovou 
to byly první mezinárodní zkušenosti, a  tak zatím výraznější 
úspěchy neposbírala. V mixu s neznámým spoluhráčem (Kogel 
z  Německa) skončili třináctí. Ve  dvouhře též skončila své 
účinkování v semifinálové skupině a připsala si tak sedmnácté 
místo.

Líp se dařilo J. Kukačovi. V  mixu hrál s T. Janoštíkovou (Sokol 
České Budějovice) a  hladce postoupili ze skupiny do  hlavní 
soutěže. Tam sehráli dramatický zápas o postup do semifinále 
a  podlehli svým soupeřům nejtěsnějším rozdílem 21:19 
ve  třetím setu. Takže slušné páté místo. Stejná příčka patřila 
J. Kukačovi i  ve  dvouhře. Opět suverénní postup ze skupiny 
a těsná prohra v souboji o postup na medailové pozice.

Suverénem soutěže hráčů do 15 let se stal Petr Beran. Potvrdil, 
že je po  právu medailistou z  mistrovství Evropy. Ve  smíšené 
čtyřhře hrál se Srncovou ze Židlochovic a nenašli přemožitele 
ani ve finále. Vítězná vlna pro Petra pokračovala i ve dvouhře, 
kde přidal další vítězství nad Lapáčkem z Č. Budějovic. S tímto 
hráčem pak spojil síly i ve čtyřhře, kde byla konkurence velmi 
silná. Přesto se zadařilo a  ve  třísetové bitvě porazili hráče 
z  Dánska a  Petr tak přidal do  své sbírky další vítězný pohár. 
Potvrdil, že patří ve své kategorii k elitě hráčů Evropy.   

 MUDr. V. Koudelka

Petr Beran je dvojnásobným Mistrem  
České republiky v badmintonu v kategorii 
hráčů do 15 let

Dvojnásobným vítězství na mistrovství republiky, které se hrálo 
v Hradci Králové, potvrdil Petr Beran své prvenství v republice 
mezi hráči  do patnácti let v celé  České republice. Jednoznačně 
tak prokázal trenérům reprezentace, že právě jemu patří pozice 
nejlepšího hráče, když porazil svého dlouhodobého rivala 
z  Plzně, kterému trenéři reprezentace dlouhodobě věnují 
svou přízeň na  úkor našeho hráče. Prokázal to tím nejlepším 
způsobem – přímým soubojem na hřišti.

Ve  finále  dvouhry chlapců se utkali ve  finále, oba ověnčeni 
medailemi z nedávného mistrovství Evropy – Petr jako vlastník 
dvou bronzových medaili, jeho soupeř ověnčený jednou medailí. 
Ve  vyrovnaném souboji, ve  třísetové bitvě, kdy rozhodoval 
každý vyhraný míček, prokázal Petr výbornou výkonnost a vůli 
po vítězství. Ač prohrál první set, sebral všechny své síly, výhrou 
ve druhém setu poslal utkání do třetí – rozhodující sady. Vyhrál 
21:15 – a to lze označit za vítězství jednoznačné.
Druhou zlatou medaili přidal Petr i ve čtyřhře spolu s V. Lapáčkem 
z Č. Budějovic. I tady ukázali reprezentačním trenérům, že jsou 

Badmintonový turnaj v Berlíně

párem neprávem opomíjeným při nominacích na reprezentační 
akce. Opět poměřili síly s párem z Plzně, opět nenechali nikoho 
na pochybách, kdo že je v republice nejlepší. 

Navíc Petr přidal bronzovou medaili za  smíšenou čtyřhru, 
kde hrál s  Krpatovou  (Pardubice).  Tedy dvě zlaté a  jedna 
bronzová z mistrovství České republiky jsou pádným důkazem 
o  správnosti badmintonové cesty, kterou se mladý křemežský 
badmintonista ubírá. Lze mu jen přát, aby mu vydrželo zdraví 
a nenechal se odradit řadou lákadel a kritiků. 

Je třeba i  připomenout účast další hráčky Křemže na  této 
vrcholné badmintonové akci. Zuzana Matoušková, hráčka 
teprve čtrnáctiletá, sbírala poprvé v  životě zkušenosti na  tak 
velkém turnaji. Výraznějšího úspěchu nedosáhla, ale předvedla 
se v  dobrém světle a  získané zkušenosti jistě brzy – při své 
tréninkové píli – zúročí.

MUDr. V. Koudelka

Taekwon-Do
Škola Taekwon-Do Kwang Gae pořádala 
v  sobotu 5. 4. 2014 v  hale Na Fialce 
v  Říčanech u Prahy jedenáctý ročník 
mezinárodního šampionátu BEST OF THE 
BEST. 
Křemežské draky zde reprezentovali  
Edvin Bischof - 1. místo masogi a 3. místo 
wirok (silové přerážení), Lukáš Skýpala –  
2. místo tull, v  pozici kouče Natália 
Skýpalová. 
Gratulujeme.
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Oblastní I. B třída

15. kolo: Český Krumlov B – Křemže 5:0 (3:0). Do jarních odvet 
vstoupilo křemežské áčko zdecimované řadou absencí a v derby 
na  půdě po  podzimu v  tabulce druhého krumlovského béčka 
vysoko prohrálo. V první půlhodině sice ještě hosté bojovným 
výkonem drželi krok, měli i  velkou šanci, kterou Kamil Rolník 
nedal, ale pak dostali během necelých deseti minut tři branky 
– a bylo rozhodnuto. Po pauze přidali domácí ještě dva zásahy 
a vyprovodili náš tým pětigólovou nadílkou.
Sestava Křemže: Končok – Schober, Filip, Pech, Stráský – L. Rolník 
(56. Troup), Fleischmann, Chromý, Novák (46. Brabec), Kaňka –  
K. Rolník (76. Linha).

16. kolo: Křemže – Lhenice 0:1 (0:0). V  druhém jarním kole 
následoval důležitý zápas dvojice týmů ohrožených sestupem. 
Už po necelé půlhodině znovu notně kombinovaný křemežský 
tým ještě více oslabil, když byl po  druhé žluté kartě vyloučen 
Chromý. I v deseti však byli domácí nebezpečnější a na začátku 
druhé půle měli tři vyložené šance, ale postupně dvakrát Pech 
a jednou Fleischmann ztroskotali na lhenickém brankáři. Po celý 
zápas prakticky neškodní hosté pak rozhodli o zisku cenných tří 
bodů dvě minuty před koncem, kdy se po  pěkné akci střelou 
z voleje prosadil ve vápně neobsazený Pořádek – 0:1.
Sestava Křemže: Linha -  Stráský, Filip, Pech, Brabec (86. Končok) – 
Severa, Novotný (78. P. Procházka), Chromý, L. Rolník – Fleischmann, 
Troup (56. Bohatý).

17. kolo: Křemže – Vyšší Brod 3:0 (0:0). Dalším existenčním 
zápasem bylo okresní derby s tradičně neoblíbeným soupeřem 
od  Lipna. Křemežští ovšem konečně nastoupili v  téměř 
kompletním složení – a  bylo to znát. V  bojovné první půli se 
jako klíčová ukázala situace ze 38. minuty, kdy se proti domácím 
po  faulu ve  vápně pískala penalta, ale Linha střelu Fatury 
bravurně zneškodnil. Domácím se pak povedl nástup do druhé 
půle a  za  dvě minuty po  rohu Edelmana otevřel skóre hlavou 
Koch – 1:0. Od 62. minuty hráli hosté o deseti bez vyloučeného 
Rapčana. Domácí přesilovku poprvé využili v  70. minutě, kdy 
Edelman opakovanou střelou zvyšoval na  2:0. O  pět minut 
později po dalším rohu Edelmana dal Filip krásnou střelou přes 
hlavu třetí branku – a bylo rozhodnuto. V poslední minutě ještě 
tentokrát v poli hrající brankář Končok neproměnil penaltu, ale 
to domácím už tolik nevadilo, protože se pátou výhrou v sezoně 
posunuli na jedenácté místo.
Sestava Křemže: Linha – Stráský (78. Matějka), Filip, Koch, Brabec 
– Severa, Novotný (65. L. Rolník), Pech, Troup (46. K. Rolník) – 
Edelman (83. Končok), Fleischmann (72. Kaňka).

18. kolo: Větřní – Křemže 3:1 (2:1). Následující okresní derby 
sehráli Křemežští na půdě suverénního lídra tabulky, kde opět 
nebyli ani zdaleka kompletní. Oproti předchozímu zápasu 
chybělo sedm hráčů… Domácí jasný favorit se ujal vedení už  
v 5. minutě přesnou hlavičkou Šustra. Za šest minut však potrestal 
chybu větřínské obrany pěknou střelou Troup – a  bylo to 1:1. 
Suverén soutěže na chvíli znervózněl, ale pak po půlhodině opět 
odskočil druhým zásahem Šustra a po změně stran z několika 
dalších šancí výhru pojistil dorážkou Hlásenského. A  to ještě 

Fotbalisté Sokola Křemže v dubnu 2014

výborný Končok chytil soupeři nejméně tři další tutovky. Před 
klíčovými zápasy doma se Zliví a  v  Přídolí figurují Křemežští 
v nabitém spodku na jedenáctém místě.
Sestava Křemže: Končok – Brabec, Filip, Pech, Stráský – Matějka, 
Novotný (74. Rienessl), Chromý, L. Rolník (46. Bohatý) – Troup, 
Horažďovský. 

Okresní soutěž muži

10. kolo: Křemže B – Rožmberk 0:3 kontumace. Po podzimu 
v  tabulce soutěže první křemežské béčko rozehrálo odvetnou 
část na  domácím hřišti, kde soupeře z  dolní poloviny tabulky 
porazilo v poměru 4:1 (branky: Novák 2, Rienessl, Pech).  Následně 
však vyšli Křemežští naprázdno, neboť pro administrativní 
chybu (nezaplacený poplatek FAČR u  jednoho hráče) jim byla 
výhra zkontumována...

Text a foto: Karel Vosika

Vyšší Brod – Důležité záchranářské derby s tradičním rivalem  
z Vyššího Brodu křemežské áčko zvládlo (vpravo u míče Michal Fleischmann 

před hostujícím Lukášem Rapčanem, který byl v utkání vyloučen).

Větřní – Suverénní lídr I. B třídy z Větřní byl v derby jasně lepší (na snímku vlevo 
Stanislav Brabec v souboji s autorem dvou branek vítězů Jaroslavem Šustrem).
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E X P E D I C E   S L O V E N S K O  2014  

ORAVA, ROHÁČE, VYSOKÉ TATRY, SLOVENSKÝ KRAS, ŠARIŠ, GEMER
 ZO ČČK Krasetín ve spolupráci se SČK

TERMÍN:  15. 8.  – 23. 8. 2014
Turistika, Příroda a památky, Poznávání, Termální lázně

CENA na osobu : 8.190,- Kč/osoba pro členy ČČK a bezpříspěvkové dárce krve
                              8. 390,- Kč/osoba pro ostatní zájemce
                              7. 590,- Kč  dítě a mládež do 15 let
Cena zahrnuje : dopravu, 7x ubytování, 7x rozšířenou polopenzi se svačinou, každodenní návštěvu termálních 
lázní Vrbov, průvodce během cesty i v době pobytu, mapové a propagační materiály, překvapení na místě.

 Program :
15.8. 2014 – Pátek – Odjezd – nástupní místa Č. Budějovice, Homole, Vrábče, Mříč, Holubov, 
Krásetín, Chlum, Křemže, přejezd na Slovensko. 18.8. - v ranních hodinách příjezd do povodí řeky 
Oravy – Dolný Kubín, Oravský podzámek, střediska Zuberec, Zverovka, celodenní turistika  
v Roháčích, odjezd do Mlynček, .
16.8. -  22.8. 2014 turistické – výjezdy do Vysokých Tater, Slovenského krasu, oblasti Gemeru a Horní 
Spiše
23.8. 2014 – Sobota – Odjezd do ČR , rozvoz ve večerních hodinách po nástupních místech.
  

Trasy přizpůsobeny náročností všem účastníkům. Na místě je možné rozdělení do skupin.

Kontakt: pan Klimeš Václav,  tel. 724922393  (e-mail: vaclav.klimes@tiscali.cz)
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  Kdo jsme: 

Cebras spol. s  r. o.  je dynamická společnost pů-
sobící na trhu s nemovitostmi především v jižních 
Čechách. Hlavní náplní je poskytování služeb re-
alitní kanceláře a  související činnosti. V  našem 
týmu jsou zkušení pracovníci s dlouholetými zku-
šenostmi v  oboru nemovitostí, obchodu, služeb 
a civilního (realitního) práva. 
Dlouhodobě spolupracujeme s  profesionály 
v  oboru odhadů nemovitostí a  stavitelství 
i zajištění financování jejich nákupu. Neprodáváme 
sice nejvíce nemovitostí na  světě, ale v  jižních 
Čechách jsme doma.

  Proč si vybrat naši realitní kancelář? 

Našim klientům poskytujeme individuální přístup, 
zohledňujeme jejich specifické požadavky 
od  termínů prohlídek až po  vyhotovování smluv 
šitých na míru. Snažíme se, aby se klienti do naší 
kanceláře rádi vraceli. Uvědomujeme si, že prodej 
a  koupě nemovitosti je většinou jejich největší 
životní investicí. Proto k  tomu přistupujeme 
s největší péčí. 

Kde nás najdete:
Pivovarská 1, České Budějovice 370 01

Vchod proti pivovaru Samson na Lidické třídě
tel: 380120916, 602193092, info@cebras.cz

                                                                                    

  Na co se klienti zaměstnanců firmy Cebras 
  nejčastěji ptají: 

V čem je výhoda prodeje nemovitosti přes 
realitní kancelář?

Prodej či nákup nemovitosti je náročný proces. Je 
při něm nutno pamatovat na  mnoho okolností, 
jejichž opomenutí může mít fatální následky. Jedná 
se například o právní vady, či dokonce nezaplacení 
kupní ceny, věcná břemena, technické vady 
na  nemovitosti,  špatné ocenění, vysoké sankce 
za chybné či nesplněné daňové a administrativní 
povinnosti, což ve výsledku může vést k finančním 
ztrátám vysoce překračujícím provizi realitní 
kanceláře.

Jakou finanční částku za služby RK Cebras klient 
zaplatí?

Cena služeb je stanovena individuálně. Prodávající 
mají služby zdarma.

O jaké nemovitosti mají klienti největší zájem? 
Speciálně pro oblast Křemže a okolí registrujeme 
zvýšený zájem o  rekreační objekty umožňující 
trvalé bydlení, dále pak rodinné domy o dispozici 
4+kk s menší zahradou, ideálně samostatně stojící. 

Který typ nemovitosti doporučujete ke koupi pro 
investiční účely? 
Starší byt 2+kk nebo 2+1 s  neprůchozími 
pokoji v  původním stavu poskytuje výnos 
několikanásobně větší  než nabídnou bankovní 
domy.

Jak se vyvíjí trh s nemovitostmi v současnosti? 
Ceny pozemků stále stoupají, ceny kvalitních 
nemovitostí na  dobrém místě rovněž, zbytek 
stagnuje.

(odpovídal  Ing. Pavel Dědič, ředitel RK Cebras)
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